

Наиболее значимые события БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» в 2019 году

В 2019 году БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» особое внимание уделяла мероприятиям, посвященным Году театра. Неделя детской и юношеской книги **«Я с книгой открываю мир театра»** включала в себя одноименный праздник; мастер-классы «Где обитают тени»; конкурс «Театральные загадки из чемоданчика»; встречи с творческими работниками БУКОО «Орловский театр кукол»; проводились увлекательные беседы на тему театра с юнармейцами Поста № 1; на сайте библиотеки проводился онлайн опрос «Знаешь ли ты театр?».

В феврале 2019 года Пришвинка и все детские библиотеки области получили в дар от Русского географического общества серию книг «Великие русские путешественники». Серия книг состоит из 17 книг и рассказывает о том, как на протяжении столетий открывались новые страны и континенты, как менялась карта мира, приобретая свои современные очертания.

14 февраля 2019 года в библиотеке прошел праздник, приуроченный к Международному дню книгодарения. Библиотека во второй раз стала участником общероссийской акции **«Дарите книги с любовью!»**, инициатором которой является Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя». По результатам акции фонд библиотеки пополнился 120 экземплярами новых книг.

В феврале библиотека объявила **Акцию «Прочитаем вместе книги М. М. Пришвина о природе России»**, приуроченную ко дню рождения писателя (4 февраля). Акция проводилась во второй раз. Географический охват участников Акции впечатляет: от Карелии до Магадана и от Якутии до Ставропольского края, 460 организаций из 54 субъектов Российской Федерации! По всей России были прочитаны вслух лучшие произведения М. М. Пришвина о природе. Книжные выставки, презентации, устные журналы, игровые программы, мультимедийные игры, буктрейлеры, квесты

были подготовлены сотрудниками библиотек, работающих с детьми. Все участники данной акции получили сертификаты.

В марте в рамках Недели детской и юношеской книги в библиотеке прошла встреча с детским поэтом, прозаиком и переводчиком **Анастасией Орловой**. Она выступила также перед пациентами БУЗОО НКМЦ им. З. И. Круглой и провела пресс-конференцию для журналистов и руководителей детского чтения.

25 марта читатели орловской и тамбовской областных детских библиотек смогли пообщаться в режиме онлайн. Медиамост **«Слово дарит вдохновенье»** позволил им не только познакомиться с писателями: Валентиной Дорожкиной, Еленой Бородой (г. Тамбов) и Андреем Фроловым и Еленой Машуковой (г. Орёл), но и задать им вопросы.

5 апреля самый отдалённый район Орловской области – Должанский – принял гостей на ежегодном областном детском читательском празднике **«Пусть всегда будет книга!»**. Подобный праздник традиционно проводится весной в одном из районов области и собирает лучших юных читателей, лучшие читательские семьи, лучшие читательские классы и детские творческие объединения. Из Орла на встречу с детьми приехали орловские писатели и издатели с новыми книгами-подарками, которые пополнили фонд районной детской библиотеки.

19 апреля во время культурно-просветительской акции **«Библионочь – 2019»** (далее - Библионочь), сотрудники Пришвинки предложили посетителям Библионочи окунуться в атмосферу советского детства – эпохи пионеров, игр во дворе и искренней дружбы. Уже перед входом читатели могли поиграть в самую популярную игру советской детворы – классики. На нескольких площадках не только дети, но и взрослые увлечённо участвовали в работе пионерских кружков: «Умелые руки», «Юный электротехник», «Юный фотолобитель», клуб юного филателиста, клуб интернациональной дружбы, кабинет начальной военной подготовки и увлекательной игре «Зарница». Для всех желающих в библиотеке были открыты уголки

настольных игр. Участие в конкурсах и мастер-классах требовало немало сил, как умственных, так и физических. Чтобы их восстановить, дети и взрослые с одинаковым удовольствием угощались в импровизированной столовой чаем с конфетами, сушками и сухарями. Самые активные участники получили призы – билеты на спектакли театров города Орла.

6 мая библиотека в девятый раз приняла участие в **Международной патриотической акции «Читаем детям о войне»**. Со старшеклассниками читали книгу Юрия Бондарева «Горячий снег». Самые трагичные страницы книги для ребят проникновенно прочёл наш гость – актёр Орловского Государственного академического театра им. И. С. Тургенева Сергей Гнедов. Младшие школьники познакомились с книгой Феликса Семяновского «Повесть о фронтовом детстве». Вместе с ребятами читала книгу начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Орловской области Наталья Валентиновна Акулова. Почётным гостем акции стал ветеран Великой Отечественной войны Александр Фёдорович Невретдинов.

14 мая Пришвинка приняла участие в открытии **VIII Всероссийской акции «Добровольцы – детям»**. Уже несколько лет эта акция проводится в целях поддержки семьи и детства, повышения социальной активности семей с детьми и помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В рамках акции Пришвинка представила фольклорную программу «Вьется, вьется хоровод».

В Общероссийский день библиотек на площадке перед библиотекой состоялась традиционная рекламная акция **«Книжная радуга на улице Московской»**.

28 мая 2019 года в библиотеке состоялся областной праздник по итогам областного конкурса детского и семейного творчества **«Золотой луг моего детства»**. Конкурс проводился в рамках мероприятий по продвижению творчества М. М. Пришвина и был посвящён 70-летию издания сборника М. М. Пришвина «Золотой луг». В конкурсе приняли участие дети младшего и среднего школьного возраста, семейные команды,

члены детских любительских объединений из 17 районов Орловской области, а также из города Орла. Также поступило несколько работ из г. Горловка (Донецкая Народная Республика). Всего в финальном этапе конкурса приняло участие 200 работ. Все победители и призёры конкурса получили свои заслуженные награды.

30 мая состоялась **XIII межрегиональная Творческая лаборатория библиотекарей, работающих с детьми, по теме: «Десятилетие детства: роль художественной литературы в развитии личности ребёнка»**. Участники лаборатории обсуждали актуальные практики и технологии в продвижении детского и семейного чтения.

6 июня, в день рождения А. С. Пушкина, читатели Пришвинки вспоминали строчки из его сказок, приняв участие в квесте **«Там, на неведомых дорожках»**. В это утро ребята напрягли память и смекалку, чтобы разгадать предложенные им задания квест-игры. Филворд, ребус, толкование старинных слов, встречающихся в сказках, картины знаменитых художников и иллюстраторов, отрывки из опер по мотивам сказок поэта и даже предметы из «чёрного ящика». В финале все получили возможность проявить творческие способности и инсценировать пушкинский сюжет.

7 июня в парке «Дворянское гнездо» прошел городской праздник **«Дворянское гнездо. Возвращение»**, посвященный 160-летию романа И. С. Тургенева «Дворянское гнездо». Для гостей праздника были организованы различные тематические площадки Пришвинки. Гуляющих ждали мастер-класс по изготовлению народной куклы «Подружка-плакушка», фотосушка «Пойман за чтением И. С. Тургенева», книжная выставка «Орловская книга собирает друзей», «тургеневские» пазлы и кубики, точка буккроссинга с произведениями писателя. Все желающие могли освежить в памяти моменты биографии и творчества Тургенева, сдав своеобразный экзамен по тургеневедению. А многие гости праздника стали первыми участниками и испытателями новинки нашей библиотеки - краеведческой игры «Встретимся у Дворянского гнезда». Посетителей в

читальном зале на открытом воздухе было очень много. Среди наших гостей были депутаты областного и городского советов, артисты, художники, сотрудники МЧС, иностранные студенты и наши коллеги из городских библиотек!

16 июня в Хотынецком районе состоялся XX Международный фольклорный праздник **«Троицкие хороводы в Орловском Полесье»**. На большом лугу у села Льгов расположились площадки творческих коллективов Орловской области. Орловская детская библиотека им. М. М. Пришвина представила интерактивную арт-полянку «С книгой по дорогам детства». Для юных посетителей праздника и их родителей были организованы мастер-классы по изготовлению обрядовой куклы «Русалка», народной игрушки «Ветрячок», бабочек из бумаги. Желавшие охотно делились с остальными рекомендациями интересных книг в рамках библиоквилта «Любимая книга детства», кружились в традиционном русском хороводе, делали снимки на память в фотозоне «С книгой на фоне природы».

27 октября Пришвинка впервые стала площадкой проведения ежегодной международной просветительской акции Русского географического общества – **Географического диктанта**.

6 ноября работники Пришвинки вместе со своими коллегами из муниципальных детских библиотек Орловской области общались в режиме он-лайн (телемост) со специалистами Пензенской областной библиотеки для детей и юношества и их коллегами – методистами центральных районных (городских) библиотек. Темой профессионального обсуждения стали вопросы, связанные с эффективностью работы современной детской библиотеки.

21 ноября в зрительном зале областного театра кукол состоялся большой читательский праздник **«Стихи на сцену!»**. Праздник был организован в рамках мероприятий VI Всероссийского книжного фестиваля детской книги. Юные орловцы с удовольствием окунулись в атмосферу

праздничного действа, встретились с московскими писателем Игорем Жуковым и художником-иллюстратором Евгением Антоненковым. Представляла своих творческих друзей ведущий специалист отдела творческого развития Российской государственной детской библиотеки (РГДБ), автор многих творческих программ по продвижению чтения Надежда Графова. В празднике приняли участие и орловские писатели Елена Машукова и Светлана Голубева. В рамках мероприятий фестиваля состоялись творческие встречи с московскими гостями в стенах орловской областной детской библиотеки и школы изобразительных искусств и народных ремёсел.

В течение года сотрудники библиотеки работали над реализацией программ и проектов: **«Почитаем папе с мамой»** – совместный радиопроjekt с ГТРК «Радио России. Орёл»; **«Читающая остановка»** – проект продвижения книги и чтения вне стен библиотеки; **«Книга спешит на помощь»** – программа социокультурной реабилитации детей, находящихся на лечении в Научно-клиническом многопрофильном центре медицинской помощи матерям и детям имени З. И. Круглой; **«Поколение патриотов»** – культурно-патриотическая программа сотрудничества с Почётным караулом Поста №1 г. Орла; **«Слава и гордость Орловского края»**: цикл краеведческих встреч; **«Соседи»**: клуб дружеского общения; **«Занималочка»**: семейные встречи выходного дня.

В течение года сотрудники Пришвинки активно практиковали **привлечение волонтёров** в реализацию своих мероприятий. Библиотека им. М. М. Пришвина сотрудничает с волонтерскими организациями: ОРОО «Поисково-спасательный отряд «Поиск пропавших детей – Орёл» (руководитель О. Ю. Тютякин), ОРОО защиты животных «Забота», волонтерская группа «Кот и Пёс» (руководитель В. В. Румянцева).

Мероприятия библиотеки были отражены в местной и профессиональной прессе, на ТВ и радио: **местная печать – 14, профессиональная печать – 9, ТВ – 11, радио – 38.**

В 2019 году библиотека была награждена: **памятной медалью «200-летие И. С. Тургенева»**; **медалью «75 лет освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков»**.

Зам. директора

В. Н. Жмакина